

业主不掏腰包 升级改造电梯

# 海曙天海华庭小区自治解难题



庄豪绘



本报讯 (记者黄丽娟 通讯员毛一波 周雁) 15年一般被视为电梯寿命的一道坎，加上近期全国各地电梯事故频发，这让一些仍然使用“超龄”电梯的小区业主心里不免担忧。为了防患于未然，海曙南门街道马园社区天海华庭小区的业主在不掏一分钱的情况下，对使用年限刚过15年的电梯启动了升级改造工程。

据悉，天海华庭小区交付已有15年，是一幢24层高的公寓楼，共有103户。楼内的两部电梯于2000年5月20日开始使用，如今已“服役”15个年头，落下了不少毛病。一名业主曾在半年内，三次遇上电梯“罢工”，“一进电梯突然不动了，门也打不开，困在里面出不来，当时吓坏了！”还有业主经历过电梯突然坠落、断电等“惊

魂一幕”。为此，很早就有业主提出对电梯进行升级改造。

“之前苦于没有经费，也没有人出面操办此事，大家也就说说了事。”小区业委会副主任徐佩华说，最近两三年，电梯小故障愈发频繁，其他城市的电梯安全事故也给业主敲响了“警钟”。

今年6月，在业委会的筹备下，升级改造电梯渐渐提上议事日程。让徐佩华颇有成就感的是，“我们不需要业主掏一分钱，改造经费全由收缴的物业费和停车费等小区公共收益来负担。”

从苦于没经费，到不用业主掏腰包，这一转变源于小区自治。据悉，该小区曾由天海大酒店物业公司负责管理，但物业公司管理中与业主产生不少纠纷，物业费上缴率很低，遂于2012年4月30日宣布退管。

随后，小区业主自己扛起了管理职责，实行自治。为了管理方便，业委会成立了自行经营的天海华庭物业服务有限公司，徐佩华任第二届业委会副主任。

兼物业公司经理。业委会自治后，降低了物业费，还给小区建起围墙，搭起车棚，解决了电动车的充电问题……“业主们高兴了，物业费上缴率高达97%。”徐佩华说。

由于业主对电梯进行改造的呼声日益高涨，徐佩华算了算账，“看着账户里还有点钱，大家就商量把这件事给做了。”今年6月6日，业委会草拟了一份公告，详细通报了电梯升级改造的初步方案，并征求业主的同意。

在征集到74%业主的签名后，业委会犹如打了“强心针”，立即着手进行招标。经过业主代表大会同意，业委会选了三家电梯公司供大伙挑选，并于8月20日最终确定了其中一家公司，报价为18.5万元(两部电梯)，同时将公告贴在楼梯进行公示。

昨天上午，业委会自行经营的物业公司与该电梯公司正式签订了电梯改造施工合同。业委会成员们大大松了口气：“忙活了三个月，总算尘埃落定了。”

## 反恐防暴演练



近日，市巡特警支队三大队和孙文小学联合开展反恐防暴演练。图为民警用防暴叉制服“歹徒”。

(王萧光 纪勤诚 摄)

## 送去修理 爱车被盗

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员魏溪) 刚买一个月的新车，因为一点小擦碰，被送朋友的汽修厂维修，谁知竟然被偷了。幸运的是，窃贼很快被抓获，车子也被找回了。

今年5月4日，慈溪的高女士买了一辆全新的北京现代越野车。6月2日，因在路上发生擦碰，她将车开到朋友的汽修厂修理。

谁知6月4日中午，高女士接到朋友来电，称其车子被偷了。接警后，民警在汽车原来的停放位置上，发现一个新的汽油桶和半个矿泉水瓶。经过调查，警方很快锁定了嫌疑人叶某。当天下午5时左右，叶某被抓获。

据交代，叶某平时无所事事，6月3日晚11时多，他从慈溪新浦一家网吧出来后，步行至附海准备偷车。次日凌晨1时多，叶某走到高女士朋友的汽修厂，见大门没有隔离措施，便决定下手。

“我看见一辆越野车驾驶室的车窗没有关上，车钥匙就在旁边副驾驶座上，便打开车门上车。”叶某说，他尝试发动车子未果，一看汽油没了，便去附近的加油站买来汽油。为了将油灌进油箱，叶某还找来一个矿泉水瓶，烧掉瓶底，自制了一个简易漏斗。成功加油后，他发动汽车扬长而去。

日前，慈溪法院以盗窃罪，判处叶某有期徒刑4年，并处罚金4万元。

## 改装拉客 出事赔偿

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员俞贤峰) 有些人用改装后的电动三轮车代替人力客运三轮车，做起载客赚钱的行当。这不，鄞州咸祥镇的王某就为此惹了祸。

今年6月，鄞州区在全区范围内收购了大批人力客运三轮车，并展开相应的违法整治。王某的车就被收购了。为了继续拉客赚钱，8月初，他又买了一辆电动三轮车，并在车厢上加装顶棚和垫椅，继续干老行当。

9月6日上午，王某应咸祥集贸市场一货主的要求，运送一批商品。车上除了半车的货物外，还载了货主父子俩。

当日早上9时许，王某驾驶电动三轮车，途经管大线岐首镇大松岙岔口路段。避让一辆从路口驶出来的电动车时，他因车速过快，又一时心慌，拐弯过猛，结果造成电动三轮车侧翻。王某和货主除手脚擦伤外，并无大碍。但货主年仅7岁的儿子在倒地时，被路旁的灌木枝戳穿左脸，满嘴是血。

后经交警及时送医，小男孩的脸缝了5针。但医生说，因为伤口不规则，愈合后，孩子脸上可能会留下伤疤。

据悉，董师傅今年50岁，开出租车10多年。“长生”公司的工作人员告诉记者，董师傅平时不怎么爱说话，但好事做得可不少。就在抓贼当天，他还因为拾金不昧，受到乘客表扬。



爱心“漂流”



昨天上午，宁波新华书店高鑫广场店的员工带着300余册书籍，宁波那一年文化创意有限公司的员工带着价值约5万元的文具，送给镇海敬德小学的师生，庆祝新学期的开始和即将到来的教师节。

(黄丽娟 摄)

## 的哥街头勇擒小偷

上来，坐我车去追！”男子上车后，说对方是名小偷，刚刚偷了他们停在店门口的一辆电动车。

追至甬港南路与新河路交叉口时，电动车突然左拐。董师傅顺势一个加速，插到电动车的前面。小偷见状不妙，弃车狂奔。当时，男子跳下车，徒步追赶，董师傅则继续驾车追击。

小偷一转身，拐进朱雀新村入口的一条小巷里。董师傅见出租车无法开进，马上下车去追。追了五六十米路后，他一把抓住小偷胳膊，两人一起摔倒在地。此时，后面的男子也赶到了，两人合力将小偷制服。抓贼过程中，董师傅的裤子也磕破了。

110民警随即赶到。董师傅因要继

续营运，没留下名字就驾车离开了。

据药房店主徐女士说，被偷的电动车是一名店员的，当时车就停在店门口。她们发现一名男子一直骑跨在车上，也没当回事。后来一扭头，电动车竟然不见了，几人赶紧追出去。“幸亏有热心肠的董师傅帮忙，不然店员只能自认倒霉了。”徐女士说。

由于只记住出租车车牌的后三位，徐女士她们后来通过运营热线帮忙查询，最终联系上董师傅。

据悉，董师傅今年50岁，开出租车10多年。“长生”公司的工作人员告诉记者，董师傅平时不怎么爱说话，但好事做得可不少。就在抓贼当天，他还因为拾金不昧，受到乘客表扬。

## 小事情暖人心 老人写信感谢

车子。

到达麦德龙终点站后，乘客陆续下车了。林大爷的老伴起身时站立不稳，一个踉跄差点摔倒。司机看到后马上跑过来，扶着她慢慢下车。见此情景，林大爷非常感激。回到家后，他决定将这段小小的经历写成一封感谢信，寄到公交总公司。“虽然事情很小，却温暖着我们老人的心。”林大爷在信中说。

市公交总公司设法找到了林大爷所说的那位好司机，他就是390路车“爱心司机”柳志雄。柳师傅今年47岁，多年来一直以耐心、细心和用心的服务，受到广大乘客的好评。得知老人写来感谢信，他说只是做了自己该做的事。

## 没贴中文标签 被索十倍价款

“我们通过正规渠道进货，相关的洋酒也经过出入境检验检疫部门和海关部门检验后放行，有相应的卫生证书。”超市相关负责人表示，未贴中文标签只是超市工作员一时疏忽。

日前，镇海法院审理后认为，超市作为销售商应建立并执行进货检查验收制度，完善商品上架前的检查验收流程，尤其应加强对食品标签的严格审查。涉案标签确实存在瑕疵，超市对此有过错。王先生要求退货并要求超市返还价款的诉讼请求，法院予以支持。

此外，法院认为王先生并没有提供任何证据，证明该葡萄酒存在二氧化硫超标等不符合食品安全标准的事实，所以不支持其十倍价款赔偿的请求。

## 路上捡到手包 主动上交归还

很着急，遂在路边等候，但迟迟不见有人来认领，便将包交给市政公司环卫分公。

公司工作人员通过包内的身份证

寻找线索，后经多方联系，终于找到失主丁先生。

当天下午1时半左右，心急如焚的丁先生赶到环卫分公司，领回了手包。他连向马师傅表示感谢，并拿出800元想塞给对方，被其婉言谢绝了。

校园话安全



昨天上午，奉化桐照边防派出所的民警来到桐照小学，为学生讲解日常出行的交通安全知识和防拐防骗常识。

(沙朝斌 摄)

## 八旬老翁耗时近4年 用小篆书写万字毛泽东诗词

本报讯 (记者余建文 通讯员马宜奋) 日前，奉化锦屏街道的张锦昌老人完成了一件大事：他耗时近4年，用小篆书写毛泽东已发表的130余篇诗词。9月2日上午，老人在所住山庄社区的居委会前办了个小型展览，这批书法作品铺在地上，占地有一间房子大。社区居民看后啧啧称赞：“真是了不起！”

老人告诉记者，一开始他写了30余篇，总长约30米，后来中途停下了。今年年初开始，他下决心完成这项工作。经过大半年的笔墨耕耘，近万字的130余篇毛泽东诗词小篆作品全部完成。“这也了却了我多年的一个心愿。”老人说。

“半路出家”的老人现在是宁波市书协会员、奉化市美协会员，还举办过两次个人书画展。最近，老人计划印制自己的第二本书画集，作品已经选好，不久就要付印了。他说：“写字作画是我最快乐的一件事，我会坚持下去！”



图为老张在家练习书法。

(余建文 摄)